

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin legea nr.260/2008 a fost instituit sistemul de asigurare obligatorie a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren sau inundațiilor.

Legea nr.260/2008 instituie un set de mecanisme menite să asigure aplicarea în România a sistemului de asigurări obligatorii, reglementând o serie de criterii de clasificare a locuințelor în vederea stabilirii sumelor asigurate, respectiv a primelor de asigurare, înființarea, organizarea și competențele Poolului de Asigurare Impotriva Dezastrelor Naturale-PAID.

Prin această propunere de modificare și completare a legii nr.260/2008 se dorește introducerea unor prevederi de ordin tehnic în Legea nr.260/2008, specifice activității de asigurare, astfel încât să se asigure premisele necesare pentru o bună funcționare a mecanismelor instituite prin acest act normativ, ca de exemplu: asigurarea unei mai mari flexibilități în modificarea valorii sumelor asigurate obligatoriu și a primelor, în funcție de rezultatele din anii anteriori, precum și limitarea posibilității de control asupra PAID a unorm societăți de asigurare care fac parte din grupuri, în detrimentul societăților de asigurare care nu fac parte dintr-un grup, corelându-se astfel prevederile legii cu cele din Legea nr.32/2000 cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea această propunere legislativă dorește să remedieze unele omisiuni și neclarități identificate în legea nr.260/2006 care ar fi putut afecta funcționalitatea activității de asigurare obligatorie ca de exemplu: plata despăgubirilor să se facă direct către PAID în baza unui centralizator întocmit de asiguratorul care a efectuat constatările și evaluarea pagubelor. De asemenea, prin aparatul propriu PAID nu va putea efectua în nici o situație operațiuni directe de constatare și evaluare a pagubelor în teritoriu.

Potrivit prevederilor legii nr.136/1995 privind asigurările si reasigurările in Romania, rezervele de daune se constituie pentru daune avizate, nu pentru activitatea de constatare a acestora asa cum eronat s-a prevăzut în textul legii 260/2008. Operațiunea de constatare tehnică implică ulterior constituirea unei rezerve de daună, care se eliberează odată cu plata despăgubirilor.

Față de cele menționate mai sus, a fost elaborată prezenta propunere legislativă, pe care o supunem Parlamentului spre dezbateră și adoptare.

Inițiator,

Mihai TUDOSE

Deputat - Grupul parlamentar al PSD